



## 市家长学校总校七月课堂聚焦“暑期亲子关系”

本报讯（记者 唐承兵）两个月的暑假已经悄然过半。在这过去的一个月里，你的家庭是在享受着亲子时光的温馨与甜蜜，还是因与孩子相处的种种矛盾与冲突而焦躁心烦呢？7月30日晚7时30分，2024年盐城市家长学校总校七月课堂在市新闻发布厅开讲。南京师范大学心理学院党委副书记薛艳教授给全市的家长们带来了“暑期，怎样增进亲子关系”专题讲座。当天讲座采用线上线下同步直播方式进行，受到广大家长的热烈欢迎，共有112.7万人次观看，33.7万点赞次数。

暑假已经一个月了，很多家庭也从“母慈子孝”发展到了“两看相厌”，巴不得学校早点开学，亲子关系犹如过山车一般，为什么会出现这种情况呢？薛艳教授用理论知识向家长解释“家长教育存在着哪些问题、孩子在不同年龄段有不同的心理特点、父母和孩子关系的发展阶段”等。薛艳教授认为内心强大的父母，暑假不会做下面这几件事：给孩子太满的学习任务、无视孩子的情绪，把惩罚当管教等，因为这些事情看似是为

孩子好，实则却是为孩子埋下了“厌学”的种子。

那么，实操方面该从哪个方面入手呢？薛艳教授建议，比如孩子不愿意与父母沟通，家长们可以察言观色、采取亲子日记或写小纸条的方式、拓宽和孩子沟通的话题等方式；孩子情绪不稳定，家长可以先深呼吸数到10，或者先回避让自己平静下来，然后用尊重孩子的方式和孩子建立情感联结，同时把事情说清楚不要贬低孩子；孩子进入叛逆期了，父母可以先熟悉孩子叛逆期的身心特点，采用正确的鼓励技巧，增进亲子沟通，同时还要培养孩子的规则意识等。

当天的讲座，薛艳教授围绕“暑期亲子关系存在的问题及原因、暑期如何促进亲子关系、亲子关系沟通技巧”这三个方面，从专业的心理学角度给全市的家长们做了深入地分析与讲解，既有理论高度，更有研究案例，引发家长们的共鸣。“薛艳教授的讲座教给我们很多处理问题的方法和沟通的技巧，很有适切性和可操作性。我相信只要认真



活动现场 胡国卫 摄

听课的家长一定会收益满满。”盐城市家长学校总校执行校长陈巧云表示，教育好孩子是为人父母者最重要的事业，暑假还有一个多月，但家长与孩子相处的时间还有很多，真诚地希望家长们能够

珍惜与孩子相处的时光，认真学习，善于改变，努力做一个懂孩子、有智慧、会教育、善引导的好父母，让亲子关系更和谐，孩子在家很愉快，家庭生活很幸福，孩子成长更顺畅！

## 33名盐中学子集体领取东南大学录取通知书



金石（左）为盐中学子发放录取通知书

本报讯（记者 唐承兵）7月30日上午，盐城中学4楼会议室内喜气洋洋，东南大学2024级本科生录取通知书盐城中学集体发放仪式在此举行。盐城中学33名学生领取了自己的录取通知书，正式成为东南大学的准大学生。发放仪式现场，东南大学给盐城中学送来喜报，并与盐城中学共同成立“吴健雄班”。

仪式现场，东南大学副校长金石向考入东南大学的33名同学表示祝贺，



东南大学给盐城中学送来喜报

对同学们能够信任东南大学表示感谢，同时对盐城中学每年源源不断地向东南大学输送人才表示感谢。金石还向33名新同学介绍了东南大学优势学科所取得的成绩，并希望新同学在东南大学继续学习，再创辉煌。“你们的加入，将会为东南大学注入新的活力与希望。衷心祝愿同学们在东南大学这片沃土上，志存高远，脚踏实地，不负青春韶华，书写属于自己的辉煌篇章。”同

时，金石代表东南大学期盼两校能够建立更加紧密、深入的合作与交流关系，共同探索人才培养的新路径、新方法。

考入东南，圆梦盐中。盐中毕业生宫钰童代表33名准大学生发言，她首先回忆了在盐城中学三年的奋斗岁月，感谢母校和老师的辛勤付出。“我们即将在东南大学见证校史峥嵘，薪火相传的恢宏；在这里将‘止于至善’作为自己一生的信念；在这里把‘以科学名世，

以人才报国’的精神融入自己的成长道路；在这里与来自五湖四海的同学们交流思想，丰富学识，充实自我。”宫钰童还表示，无论是在盐中，还是在东南大学，他们必将与时代同呼吸、与民族共命运，为实现中华民族伟大复兴承担一代人应有的责任与担当。

活动最后，33名同学依次从金石的手中接过录取通知书，并与东南大学、盐城中学的老师们合影留念。

## “小铁钉研学”警营开放日活动 传承红色基因 感受平安守护

□记者 邓兆冲

学习新四军武器装备知识、体验非遗剪纸魅力、开展暑期安全防范教育、零距离感受巡特警警营魅力……7月30日，市公安局联合市委宣传部、团市委、新四军纪念馆组织开展为期一天的“传承的力量——‘小铁钉研学’警营开放日”活动，60余名新四军纪念馆“小铁钉”志愿讲解员走进新四军纪念馆和市公安局特警实战训练基地，传承红色基因，体验火热情感，感受平安守护。

“抗战时期由于受条件的限制，新四军的武器装备很差，可以说有什么用什么，以步枪、手枪、轻机枪、掷弹筒、山炮等轻武器为主，后来慢慢发展壮大，可以说是从‘歪把子’到‘马克沁’……”当天上午9时，在新四军纪念馆内，讲解员陈风亮正在给“小铁钉”们讲解新四军武器装备知识，研学活动由此拉开帷幕。馆内展出的各种武器装备，不仅展示了新四军在革命战争年代所经历的艰苦条件和恶劣环境，也呈现了他们的勇气和坚定信念。

“一把剪刀，一张红纸，今天的主题是剪‘红五星’。”盐城青年讲师团成员李娴为“小铁钉”们带来“非遗剪纸里的铁军魂——五角星剪纸教学”。剪刀游弋在纸上，李娴耐心地向“小铁钉”们示范剪法，大家一步一步跟着学习。刀落成形，红五星在“小铁钉”们手中熠熠生辉，“一颗红心永向党”根植于心。“今天老师教会了我们剪五角星，还讲解了五角星的含义，我们要像国旗上的星星一样，永远心向党。”来自市新景路小学的“小铁钉”徐一轩说。



“小铁钉”们与特警队员合影 张鑫宇 摄

炙烤得滚烫，特警队员们的衣衫早已被汗水浸透，但是他们依旧聚精会神高质量地完成日常训练动作。特警队员们的“十八般武艺”，赢得了“小铁钉”的阵阵掌声。

刻苦训练是每一次巡逻防控、每一次英勇抓捕、每一次暖心救助的底气，在夏季治安打击整治行动期间，盐城公安扎实推进全警实战大练兵，锤炼过硬本领，锻造过硬作风，打造过硬队伍，全力护航城市平安。

“今天近距离看到警察叔叔辛苦训练的场景，既震撼，更多的是感动，正因为有了他们无私的付出，城市才有了满满的安全感，我一定要学习警察叔叔不怕苦、不怕累的精神，勤奋学习、努力向前，长大后做个对社会有用的人。”来自市解放路实验小

学的“小铁钉”王誉博说。

“红色文化是最宝贵的精神财富，‘小铁钉’们在火热警营体验到了盐城公安传承发扬不怕困难、不畏艰险，勇于斗争、敢于胜利精神的生动实践，这将引领他们争做红色文化传播人、红色精神践行者，让红色血脉根植于心。”研学活动带队老师表示。

整个活动在轻松愉快的氛围中落下帷幕，再炙热的阳光也无法阻挡“小铁钉”的热情。“强国复兴有我，红色基因代代传。”“小铁钉”们纷纷表示，这是一次非常特殊的体验，进一步学习了新四军革命精神，并对警察、巡特警职业也有了更深层次的了解，在未来的学习生活中，将以实际行动传承并弘扬红色文化，当好新时代“小铁钉”。

盐城技师学院

## 全方位培养家政服务人才

本报讯（记者 唐承兵）记者从7月26日召开的全市家政服务品牌建设工作推进会上获悉，近年来，盐城技师学院不断探索“产学研”协同育人理念，全方位培养高素质技能家政服务管理人才，今年首届48名家政服务专业学生已全部就业，对口就业率达95%，留盐率达87.2%。

盐城技师学院把握形势要求，积极构建家政服务人才培养的“供应链”，专业设置紧贴市场需求。学校按照“全国一流、江苏领先，盐城领跑”的发展思路，坚持“服务发展、就业优先”的办学使命，早在2020年，就与上海某集团合作成立了盐城国际家政学院，开设了家政服务、健康照护、幼儿保育等3个社会急需紧缺专业。目前在校生超过1800人，其中家政服务和健康照护专业565人，家政服务专业也是全省唯一开展高级技工培养层次的学校。同时学校人才培养工作围绕工学一体方式开展，坚持“专业围绕产业链，人才跟着市场跑”，全面打造“入学即入岗、毕业即就业、专业即产业”的育人模式，学校去年成功入选了全国技工院校首批工学一体化培训基地。

该校突出专业有特色、大赛有成

绩、基地有分量三个要素，聚力打造家政服务人才培养的“试验田”。聚焦培养复合型高端家政服务和管理技能人才，按照“人无我有、人有我优、人优我新”的思路，建立了核心课程、拓展课程和实践课程等3大专业课程体系，不断增强学生的核竞争力。坚持“以赛促教、以赛促练、以赛促改”，连续两届荣获全国乡村振兴职业技能大赛银牌，并先后获得长三角女职工家政服务质量竞赛金牌和江苏省家政服务行业大赛15个第一名。承办了家政服务行业省级以上赛事4次、市区级以上赛事12次，竞赛水平和办赛能力不断提升。学校先后投入1000余万元，高标准建成了家政服务等3个实训基地，面积近2500平方米，家政服务基地获批省级高技能人才专项公共实训基地。

“未来，我们学校将进一步聚焦盐城家政服务品牌建设突破年工作要求，重点在‘产、研、投’三个方面持续发力。”盐城技师学院院长张兵表示，学校将进一步扎实推进“盐城家政”品牌建设，坚持高站位谋划、高标准推进、高水平落地，为全方位推进我市家政服务业高质量发展，培养更多高素质高技能家政服务与管理人才作出应有的贡献。

## 推动民办教育行业规范化发展

市民办教育协会召开第二届第一次会员大会

本报讯（记者 王泳）7月28日下午，盐城市民办教育协会第二届第一次会员大会在盐城市京师实验学校召开。来自我市各民办学校、幼儿园和培训机构的会员参会。

盐城市民办教育协会自成立以来，始终坚持“为党育人、为国育才”的政治方向，始终遵循教育法律法规，始终坚守民办教育的公益属性。协会提出了“融合共生赋能奋进”的八字工作方针，积极开展法律、政策、赋能三项服务，有效地促进了全市民办教育高质量发展。

在严谨有序的换届流程中，大会严格按照换届程序，经过审议和

民主投票，新一届的盐城市民办教育协会理事会、监事以及协会负责人正式产生。

新当选的会长潘江林表示，将秉持协会的宗旨和使命，积极适应教育发展的新形势，不断创新工作思路和方法。不断加强协会自身建设，积极发挥桥梁纽带作用，加强与政府部门的沟通协作，为会员单位争取更多的政策支持和发展资源。同时，他强调要进一步强化行业自律，推动民办教育行业的规范化、专业化发展，为会员单位提供更优质的服务，为盐城民办教育事业的繁荣发展贡献更多力量。

普通话推广与农技服务同步进行

## 扬大“传音”推普实践团队走进盐渎花吉村



扬州大学农学院“传音”推普实践团队合影

本报讯（许珂）近日，盐都区盐渎街道组织相关负责人和扬州大学农学院“传音”推普实践团队成员，前往盐都区花吉村党群活动中心和田间地头，以“推普+农技”的方式，宣传推广普通话，同时推广农业知识。

当天是党员活动日，活动中心坐满了来自该村的党员，推普实践团队成员发现，党员中中老年人居多，他们在交谈中用的是方言，团队成员通过讲座和面对面指导，及时向他们介绍了说普通话的好处，练习普通话的方法和要领。在面对面的交流中，老党员更关心的是农业问题，团队成员联系所学专业知识，用普通话一一作了解答。

在田间地头，团队成员遇到了正在田地查看农作物长势的村民，一对外省团队成员与他交流，村民听不懂，误认为是“骗子”，盐渎街道组织相关负责人及时作了介绍，才消除误会。

团队成员随后用普通话向他介绍了水稻苗期管护和田间管理注意事项，村民在盐渎街道组织相关负责人的帮助下屡屡点头，表示听懂了，并表示以后要学好普通话。“向村民传授农业知识，更能引起村民的参与性，让他们更好更快地接受并学好普通话，一举两得。”实践团成员朱雨杰表示。

扬州大学农学院“传音”推普实践团队其他成员，分别在新疆乌鲁木齐、云南楚雄、广西玉林，同时开展“推普助力乡村振兴”全国大学生暑期社会实践志愿服务专项活动。将推普融入村民们的生产生活中，扬州大学农学院大学生不但为普通话推广作出了一份贡献，还为村民们送去了“干货满满”的农业生产知识。